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Előfizetési feltételek
helyben házhoz hordva vagy vidékre 

postán küldve :
Egész évre........................ 12 kor.
Fél évre......................................6 kor.
Negyedévre................................ 3 kor.

Hirdetések dija:
~~j czentiméterenként 6 fill. Kereske­

dők és gyárosok külön árkedvezmény­
ben részesülnek.

Nyílt tér sora 40 fillér.

■ozauE
POLITIKAI, TÁRSADALMI És KÖZGAZDASÁGI LAP.

AZ ALSÓFEHÉRVÁR MEGYEI GAZDASÁGI EGYESÜLET HIVATALOS KÖZLÖNYE.

Szerkesztőség:
és

kiadóhivatal:

Földes Ede
könyvkereskedése

Főtér 3$. szám alatt, 

hova ugv a lap szellemi részét illető 
közleménye k, mint az e i ő i i- 
zetések és hirdetések bér­

mentesen küldendők

Kéziratok nem adatnak vissza

Megjelenik hetenkint kétszer: csütörtökön és vasárnap.

Az appropriáczió.
A költségvetés letárgyalása után a parlament bizalmi 

nyilatkozata következik, melyben felhatalmazást ád a 
kormánynak a beterjesztett, megvitatott és megszava­
zott költségvetés szerint való kormányzásra. A szabad­
elvű párt készséggel és őszinte bizalommal adja meg 
ezt a felhatalmazást a Széli-kormánynak; és nem csa­
lódunk akkor, mikor ezen bizalom motívumait határo­
zóit biztossággal megjelöljük.

Hogy megnyugvással láthatjuk a szabadelvű zászlót 
Szél! Kálmánnak, Deák Ferencz legmeghittebb és leg­
hűségesebb tanítványának kezében: arra nézve elég 
hivatkoznunk az egész ország figyelnie, érdeklődése, 
rokonszenve és lelkesedése közt tett félremagyarázha- 
t'.itlan, minden tek érvény tői, minden ingadozástól ment, 
egyenes és határozott nyilatkozataira, melyekben a 
magyar nemzeti állam követelő érdekeit minden fele­
kezeti és osztályérdek s minden elfogultság fölé állí­
tott a olyan magasságba, hová a kisebb-nagyobb érdek­
körök iszapos hullámverése, bármint erőködjék is, föl 
nem érhet. De ha ezek a nyilatkozatai nem történtek 
volna is meg, korrekt szabadelvüségének legfényesebb 
bizonyítékait éppen azok a támadások képeznék, melye­
ket a felekezeti lepelbe burkolózó hatalmi önzés indí­
tott ellene minden oldalról. Soha semmiféle jelét nem 
adta, hogy felekezeti vagy osztályérdek szempontjai 
irányították volna tetteiben; soha elsőbbséget egyiknek 
a másik fölött nem adott; soha nem alkalmazta a 
„divide et impera“ rideg párturalmi elvet, melynek 
alapján egyik érdekkört a másik legyőzésére lehet ki­
használni.

De sokan vannak, akik a magyar parlament tekin­
télyén, a többség uralmán alapuló alkotmányos főéi ven 
esett csorbának tekintik azt, hogy egyik kormánynak 
az ellenzék erőszakos fellépése miatt kellett helyét 
elhagynia, az uj kormánynak pedig ezen allcotmány- 
rontó ellenzékkel való egyezkedések után lehetett csak 
helyet foglalnia. Mi is úgy Ítéltük meg ezt a helyzetet. 
Nagy veszedelemnek tartottuk azt, hogy a kisebbség 
lehetetlenné teheti az országgyűlés tanácskozásait. A 
volt kormány sikerei iránt is akkora elismeréssel voltunk 
mindenkor, hogy már csak ezen elismerésünknél fogva 
is kárhoztatnunk kellett a különben is gyanús forrásra 
visszavezethető obstrukcziót. De azért mikor politikai- 
l.g gondolkozunk, a múltra vonatkozó s egyébként is

czéltálán rekriminácziók ne takarják el annyira szemün­
ket, hogy miattuk az életnek, a jelennek és jövendő­
nek igényeit se láthassuk világosan.

A tanácskozás hónapokon keresztül fennakadt az 
ellenzék makacssága miatt. Az ellenzék nem is muta­
tott semmi hajlandóságot a parlamenti munka megen­
gedésére addig, mig a kormány elnöke helyét el nem 
hagyja. Világos, hogy ez, alkotmányos elvek szerint, 
abszurdum, erőszak; de a vége mégis csak az, hogy 
nincs költségvetés, pang az állami élet az egész vona­
lon, sürgős törvényeket nem lehet megteremteni, nagy 
hibákat nem lehet orvosolni s milliókat emészt meg a 
haszontalan fecsegés. S az eddigi házszabályok szerint 
ezen lehetetlen helyzetnek nem volt orvossága. Ház­
szabály-módosítást pedig obstruáló ellenzék csak nem 
ereszt keresztül; meg ha átengedné is, csak a jövő 
cziklus vehetné hasznát.

Ez volt az adott helyzet, ez volt a bonyodalom. Most 
már nem arról kellett gondolkozni, hogyan s milyen 
rossz utón jutottunk a hínárba; hanem merre s milyen 
eszközökkel vergődünk ki belőle. Az előbbi csak sopán- 
kodás, boszankodás, rekrimiuáczió; az utóbbi pedig bül- 
cseség, melynek — minden személyes melléktekintet 
mellőzésével — főczélja a summa salus, az állam java, 
a legfőbb törvény uralma.

Ekkor kapta kezébe Széli Kálmán a vezető szere­
pet, melyet nem igényelt, nem keresett. Az egész par­
lament közbizalma jelölte ki arra, hogy a kátyúba 
került magyar államéletet nagyobb rázkódás nélkül ki­
segítse s útnak indítsa. És ő leszerelte az obstrukcziót 
teljesen, jövőre pedig lehetetlenné tette. Azon okokat, 
melyek- a pártellentetekel a szcuvedélyességig tudták, 
a parlament tekintélyének nagy kárára, felfokozni, el­
tűnt ette. Az ingerültséget, mely a parlamenti zavar 
nyomán az egész országon végighullámzott, lecsendesi- 
tette. Őszinteségével és igazságosságával minden bizal­
matlanságot elnémított. A parlament tanácskozásai kellő 
méltósággal folynak; az ellenfelek egymást megbecsü­
lik; felekezeti és nemzetiségi vonaglások csendre verőd­
tek.

Ez a béke már magában véve nagy sikere Széli 
Kálmánnak; de még nagyobbnak látszik akkor, ha meg­
fontoljuk, hogy ez a béke adhat csak elég erőt a 
magyar társadalomnak s a belőle nemsokára alakuló 
parlamentnek, hogy a gyengítésünkre, sőt rontásunkra 
törő szomszédok erőküdései ellen megvédelmezhessük

érdekeinket, s visszaverhessük sokszorosnak és hosszas­
nak Ígérkező rohamaikat.

Ezen okok vezetik a magyar parlament többségét, 
mikor bizalmát ünneplésen manifesztálja kormánya 
iránt. L. 1.

A Sport-egyesület.
A czimben jelzett egyesület f. hó 17-én tartja meg 

rendes évi közgyűlését. Felhívjuk ez alkalommal váró 
sunk minden nemes ügy iránt érdeklődő közönségének 
figyelmét erre az érdemes egyesületre. S hogy ezt nem 
hiába tesszük, fontos okok alapján reméljük.

Nevezett egyesület mindent megtesz, ami még ekkorig 
kezdetlegesnek mondható anyagi erejétől kitelik, hogy 
részint saját, részint rendelkezésére bocsátott, helyisé­
geiben és eszközeivel a test edzésére, a jó egészség s 
a mozgással járó vidám kedv és társas örömök szolgála­
tára alkalmat nyújtson. Alkalmat nyújtson mindazok­
nak, kiket rendes foglalkozásuk az iroszoba asztalához, 
a testi és szellemi energiát legbiztosabban megőrlő fog­
lalkozáshoz köt; első sorban pedig a nőknek, kiket egy­
oldalú és kevés mozgással járó életmódjukból néha-néha 
egy kis séta és esetleg a még ritkább táncz szokott ki­
zökkenteni.

A Sport-egyesület két tennis-pályát tart fenn, melyek 
egész nyáron át kedvelt szórakozást nyújtanak a szabad 
levegőn és oly kellemes helyen, melyet sok és nagyobb 
város társadalma tőlünk méltán irigyelhet. Télen kor­
csolyázásra ad alkalmat saját jégterületén, melynek 
használhatóságát fenntartani és fokozni — sok hiánya 
és költséges volta mellett is — állandó gondja az egyleti 
választmánynak. A Bethlen-kollégium elöljáróságának 
szívességéből pedig mintaszerűen berendezett tornaterem 
áll a tagok rendelkezésére, hol kitűnő mester vezetése 
alatt a vívást és formázást tanulhatják s gyakorolhat­
ják. És mindezt élvezhetik az egyesület tagjai évi hat 
korona díjért; amilyen csekély évi dijat hasonló ter­
mészetű egyesületekben sehol az országban, tudtunkra, 
nem fizetnek.

Az egyesület tehát fontos szerepet tölt be egészség- 
ügyi tekintetben De az egészséget talán hajlandó va­
laki minden ember privát ügyének tekinteni. Azért ki 
kell emelnünk azt a sokkal fontosabb szerepét, melyet 
mint a müveit társas élet egyik hatalmas szerve van 
hivatva betölteni.

Úti naplómból.
A magyar-horvát hajózási társaság eléggé kényelmes 

hajójára lépek. Kiránduló-társaim közül szinte elsőnek. 
De csakhamar egyre-másra jönnek az utasok. De bizo­
nyos sorrendben, amit beszélgetésükből tudtam megálla­
pítani. Nevezetesen: először jönnek a németek. Termé­
szetesen a pontos németek, akik soha sehonnan el nem 
késnek. Nem sokkal, csak pár perczczel később érkez­
nek az indulás ideje előtt, úgy. hogy idejük marad 
kényelmesen helyet foglalni. Aztán jön a magyar cso­
port hangosan beszélgetve, mint akit az utazás nem 
hoz ki a sodrából. Szinte nyomban a fraucziák. Utol­
jára az orosz és lengyel utasok s más nemzetiségűek s 
igy rövidesen összeverődik a társaság 6—8 nemzetből.

A hajó elindul; ekkor egészen uj arczulata van e 
conglomeratumnak. Magain egyedül, külön állok s jól 
kivehetni, hogy a franczia, cseh és orosz nem csupán 
szemével, de szavával is apróra megnézegeti a tájat. 
A magyar ellenben néz merőn, néz, néz s arcza komoly 
szint ölt a hallgatás alatt. Az előbb beszédes ajkak 
mintha a szemnek szeretnének most segíteni. A német 
egyszer-kétszer körültekint s gondolva, hogy a táj-leirást 
a Conversations-Lexik ónban úgyis megkapja, előhúzza 
zsebéből az újságját vagy regényét s oly nyugodtan ol­
vas. mintha valamelyik berlini clubban volna.

Meg is találhatja, hisz egyszerűnek látszik, körös-kö­
rül a Karszt hótakarta lánczai lépcsőszerüen eresz­
kednek alá a tenger felé. Emberi lakhely nyomát csu­

pán a partokon láthatni, de ott aztán sűrűn. Fiúmé­
tól Buccoriig egy hosszú falu nyúlik, vagy jobban 
mondva egyenlőtlen távolban néznek a lakások a ten­
gerre. Hogy is látnánk a hegyeken községeket, hisz 
teljesen kopárak ezek, igazán némán hirdetve Velencze 
hajdani hatalmát és hírét. Most némi élet kezd újra 
pezsdülui. Államsegéllyel nagy késéiveseu szőlőket 
állítanak be. Először a szikla-törmeléket szedik össze s 
korlátot raknak, hogy a később elébe hordott talajt az 
ár le ne hordja magával. Aztán jön az ültetés stb. 
Elgondolhatni, hogy nem megy rövid idő alatt. Bizony 
a Karszt nem az élet forrása Kívül kopár, belül üres. 
S hogy a rajta lakók élhetnek, a tengernek köszönhe­
tik, mely matróznak hívja őket s hallal tartja. Az agyag­
ipar most vau lendülőben. De szegény, nagyon szegény 
a nép.

Porto-Ré mellett haladunk el. A tengerbe nyúló kes­
keny föld-deszkán áll egy hatalmas kiterjedésű vár, azaz 
most kolostor. Egykor a Frangepánok, illetőleg Zrínyik 
őrhelye volt, kik harczi zajukkal egész Horvátországot 
betöltők s kis királyokként uralkodtak, de mindig nagyon 
kitűnő magyarok voltak ép úgy, mint a Draskovichok 
is. E három család története a XVI —XVII. sz.-ban orszá­
gunk történetével olvad össze. Egymásután : körösi ka­
pitányok, bánok, országbírók, nádorok kerülnek közü­
lük. Ma már igen csendes emberek, elnyugodtak. E 
kolostor is mintha őket sírná vissza csendjével.

Buccoriba érünk; alig lépsz ki, ott árulják az anziksz- 
kártyát. Hát hogyne vennél, hogyne küldenél ismerő­
seidnek. Hisz a nélkül nem ér semmit az egész időtöl­

tés, jobb lett volna hóim maradni. No de nincs panasz; 
aki eljött, küldött — velem együtt. Valami liorvát a ve­
zető s csak egy szót mond — németül. Bátran megyünk 
utána, mert kivehet emleget. Ott áll a 3 százados nagy 
templom egy magaslaton s felette egy a XIII—XIV. sz.- 
ból való vár roncsaiéba. Hajdan igen fontos lehetett. 
Hisz amikor a körösi főkapitány Zrínyi Miklósnak 200 
kövér ökrét more patrio elvette, ide hajtatta s jó sokáig 
itt tartotta, mig végre Veleuczének eladta. Igaz, hogy 
aztán vissza kellett adnia, de volt magához való esze 
és szánalmasan soványokat szerzett valahogy helyettük. 
A lényeges az, hogy ekkor Buccori éppen Zrínyi-bir­
tok volt.

E váromladékról gyönyörű a kilátás. Mondhatni a 
lábunk alatt az egész város, hol a lakásoknak semmi 
udvara, kertje még kevésbbé, utczái sincsenek, csupán 
lépcsőkön járhatni. Itt az utczák lépcsők. Egyetlen 
szekérutja, a kitűnő országút, a városon kívül emelke­
dik, de oly kanyargós a hegyek miatt, hogy másfél 
óráig kell menni a város fölött nem messze elrobogó 
vonatig.

S hogy el ne felejtsem megemlíteni, a prüszkölő 
vonat is látszott, amikor Buccoriból kiment a hajó. 
Igazában ekkor volt elragadó a vidék. Buccori emele­
tes házai mintha vásznon festve voltak volna, felette 
az ország- és vasút, körülötte a szőlő-ültetvények, 
amit mind a magyar állam pénzén tartanak fenn.

S hogy mégis vaunak Strossmajerek, minden esetre 
nagyon érthetetlen.

Kristóf György.
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A társadalomnak bizomiyára szüksége van értelmes 
szakemberekre, kik alapos képzettséggel foglalják el 
és töltik be a nekik kijelölt munkakört. De, különösen 
a mai korban, midőn a felületesség és léhaság kezdi a 
komoly és lelkes törekvések helyét elfoglalni, még inkább 
szüksége van egyenes, megbízható, erős lelkit és jelle- 
mes emberekre, akik a gondolkozásba és cselekvésbe 
erkölcsi tartalmat és nemes Ízlést igyekeznek önteni. 
Az ilyen vonásit embereknek, s általuk a jó i/.lest és 
nemes felfogást ápoló társadalomnak iskolája a hivatá­
sának megfelelő Sport-egyesület. Ez mindenesetre ideális 
czél; de ezt tűzik ki mindenütt a hasonló természetű 
egyesületek; ezt igyekeznek szolgálni főképpen azok 
a lelkes emberek, kik ország- és világszerte hangoztat­
ják a lobogó jelszavait: „Épség, erő. összetartás és 
lovagiasság.“

Városunk előkelő vidéki középpont; intelligens közön­
ségének jó ízlése van; s azért fölöslegesnek tartjuk 
egyéb szórakozásokkal szemben a különféle sport-ágak 
által nyújtott egészséges és decens jó kedvnek, a mü­
veit Ízlésű társas életnek egyszerű, diszkrét, úri formáit 
fejtegetni. Fölöslegesnek tartjuk magyarázni azon lélek­
tani és erkölcsi hatást, melyet fogékony lelkű emberek 
a tornateremben ápolnak. Mert ott az embertárs, sőt 
ellenfél megbecsülését és mindannak megvetését hirde­
tik és kultiváljak, ami férfiatlan, lovagjaikul; nem en­
gedik meg sem a férfiatlan alattomosságot, sem az 
önérzet megalázását, Ilyen tulajdonságokra pedig minden 
társadalomnak mindenkor szüksége van.

Ilyen cz.élokat igyekszik szolgálni a mi kezdet nehéz­
ségeivel küzdő Sport-egyesületünk. Ajánljuk derék kö­
zönségünk szives figyelmébe és támogatásába.

Adakozások a Bethlen-szoborra.
A Bethlen-szoboralap javára újabban 1901. febr. 

5-ig az alább felsorolt adakozások és gyűjtések tör­
téntek :

A sárospataki főiskola ifjúsága 1868 korona 25 fillér. 
Dr. Bartók György ev. ref. püspök (Kolozsvár) 200 kor. 
Az Erdélyi magyar Közművelődési Egylet (Kolozsvár) 
200 kor. A mezőtúri ev. ref. főgimnázium tanári kara 
és ifjúsága 74 kor. 94 till. Bartha Lajos ev. ref. lel­
kész (Aranyos-Gyéres) 65 kor. Dévai előlegezési szövet­
kezet 50 kor. A tiszántúli ev. ref tanár-egyesület 
(Debreczen) 50 kor. Dr. Grasser Károly ügyvéd (Szász­
város) 50 kor. Biharmegye közönsége 50 kor. Borsod- 
megve közönsége 50 kor. Miskolczi ev. ref. főgimná­
zium tanári kara és ifjúsága 44 kor. 20 fill. Révai Pál 
ev. ref. lelkész (Sepsi-Szt.-György) 34 kor. Magyar törté­
nelmi társulat (Budapest) 30 kor. Fejes István ev. ref. 
lelkész (Sátoralya-Ujhely) 30 kor. Szászváros! ev. ref. 
egyház 25 kor. Rónai Fereucz (Jász-Kisér) 22 kor. 40 
till. Dr. Winkler Albert (Nagy-Euyed) 22 kor. Magya­
rosi István ev. ref. lelkész (Zilált) 22 kor. Borsos Sán­
dor ev. ref. lelkész (Iiulozs) 20 kor. 40 till. Soproni 
egyesült kaszinó 20 kor. Tordai takarékpénztár részv. 
társ. 20 kor. Szászsebes! ág. ev. gimnázium 20 kor. 
Zitas Bertalan ev. ref. lelkész (Pthrügy) 20 kor. Székes- 
fehérvári iparoskör 20 kor. Dr. Ujjfalusy József kano­
nok (Gyulafehérvár) 20 kor. Kornats Sándor (Féiixfürdő) 
21 kor. Csulak Zsigmoud ev. ref. lelkész (Kőbőr) 16 kor. 
40 fill. Rákosi György ev. ref. lelkész (Nyárád-Szt.-Anna) 
16 kor. 16 fill. Mauritz Gyula kultúrmérnök (Temesvár) 
16 kor. Kolumbáu Fereucz (Sepsi-Szt.-Király) 15 kor. 90 
till. Némedi Károly (Topánfalva) 15 kor. 70 fill. Bor 
János (H.-Szoboszló) 15 kor. 56 fill. Fogolyán Kristóf 
(Sepsi-Szt.-György) 14 kor. Yass Imre p. ü. őii főbiztos 
(Miskolcz) 14 kor. Hajdubagosi ev ref. egyház 14 kor. 
50 till. Kouiárommegyei pénztár 14 kor. 08 till. Kelemen 
János ev. ref. lelkész (N.-Galambfalva) 13 kor. CO till. 
Varga János (Szikszó) 13 kor. 20 till. Posa Lajos ev. 
ref. lelkész (Raduóth) 12 kor. Békéscsabai iparoskor 
11 kor. 30 till. Benkó Fereucz ev. ref. lelkész (Alsó- 
Rákos) 11 kor. 20 till. Kristóf György tanárjelölt (Abbá­
zia) 10 kor. 30 till. Tordai kaszinó 10 kor. Verespataki 
takarékpénztár 10 kor. Dr. Flittner Frigyes (Budapest) 
10 kor. Láuczy Gyula (Brassó) 10 kor. Dr. Rácz P 
György (Miskolcz) 10 kor. Budai kérésit, társulat 10 kor. 
Göney Sámuel ev. ref. lelkész (Kelemeulelke) 10 kor. 
Lovasberényi iparoskor 10 kor. Székesfehérvári keres­
kedelmi bank 10 kor. Eperjes Széchenyikor 10 kor. 
Szathmár vármegyei takarékpénztár 10 kor. Nagy F. 
Károly (Kaposvár) 10 kor. Bing Hugo (Arad) 10 kor. 
Dienes Dezső orvostan-hallgató (Kézdi-Vásárhely) 9 kor 
Az alcsuthi segély-egylet 8 kor. 80 till. Péter Sándor 
unitárius lelkész (1L-Városfalva) 8 kor. 40 fill. Fodor 
Albert (M.-Madaras) 8 kor. 40 till Gyárfás Albert ev. 
ref. lelkész (Bethlen) 8 kor. Vadadi Gergely (Sárii) 6 
kor. Schuller György ág. ev. lelkész (Ápold) 6 kor. 
Lén árt József ev. ref. lelkész (Magyaró) 6 kor. Nagy- 
enyeili iparos önképző-kör 5 kor. 85 till. Pa zár István 
igazgató-tanító (Nyíregyháza) 5 kor. Pál Balázs ev. ref 
lelkész (Körispatak) 5 kor. Kató Béla ev. ref. lelkész.

Közérdek.

(Amacz) 5 kor. Somogyi Lajos ev. ref. lelkész. (Sámson) 
5 kor. 30 fill. Jfj. Rácz Lajos joghallgató (Debreczen) 5 kor. 
Bal tolival takarékpénztár r. t. 5 kor. Bartók Béla ev. 
ref. lelkész (Bonczbida) 5 kor. Kis Károly ev. ref. lelkész 
(Agyagfalva) 5 kor. Leel-öscky István (íxis-Marjas) 5 
kor. Jenei Jenő gyógyszerész. (Radnótii) 5 kor. 
A hajdúböszörményi függetlenségi és 48-as kör 4 
kor. 30 fill. Sehiesl Károly (Balázsfttlva) 4 kor. 30 till. 
Tunyogfalvi Béla ev. ref. lelkész 4 kor. Dőczy József 
ev. ref. lelkész (Kis-Bajom) 3 kor. 80 till. Fleischer 
M. (Prázsmár) 3 kor. 30 till. Ifj. Wagner Károly 
(Budapest) 8 kor. 09 till. Bálhori István ev. ref. lelkész 
(Hosszu-Pálvi) 3 kor. Tokaji Aladár (Szászváros) 3 kor. 
Kárpáti Gyula (Pozsony) 2 kor Ac/.el László (Nagy- 
Szol lős 2 kor. Sárkereszturi ev. ref. egyház 2 korona. 
Bór János (Hajdu-Szoboszló) 2 kor. Kovács János ev. 
ref. lelkész (M.-Heruiány) 2 kor. Lőrinczy József ev. ref. 
lelkész (Farczád) 2 kor. Nyári József (Alsó-Nyíregyháza) 
1 kor. 50 till. Lendvai József (Esztergom) 1 kor. 90 
till. Juhász József (Gebenyen) 1 kor. 50 till. A végle­
gesen és feltételesen szabadult fegyenczek (Sopron) 1 
kor. Rótli Lajos (Asztély) 1 kor. Tiszaiaki ev. ref. egy­
ház 1 korona.

A gyűjtések és adakozások eddigi ered­
ménye 28.383 korona 87 fillér.

Vegyes hírek.
— Lapunk t. olvasóit tisztelettel kérjük, hogy előfize­

téseiket, valamint a hátralékokat a kiadóhivatalhoz sür­
gősen beküldeni szíveskedjenek.

— Özv. Lukács Béláné Ö Nagyméltósága a 
zakitlniai állami polgári leányiskola igazgatóságának 
részvétiratára ezen meleg hangú levéllel válaszolt: Fe- 
lejhetlen férjem megrendítő halála alkalmából f. évi 
jan. hó 10-én 13 sz. a. a t. tantestület nevében hozzám 
intézett részvétirat, rövid sorokban bár, de az alkalom 
tragikumához a legméltóbban, az Egek Urához irányítja 
az én, hét sebből vérző szivemet! Valóban csak a 
Mindenható irgalma és az imádság az, mihez életem­
nek e nagy megpróbáltatásában fordulhatok . . . Ha 
a t. tantestület a gondjaira bizolt növendékeket, az 
ismeretek szerzése s a honleányt érzelmek felköltése 
mellett, oly vallásevkölcsi irányban neveli, mint ami­
ről a részvétiratban foglaltak tanúskodnak, úgy igazán 
magasztos módon felei meg fen költ hivatásának. Én 
meleg szívből fakadó köszönettel tartozom a jóságos 
részvétért és legyenek meggyőződve, hogy részvétük­
nek eme megnyilvánulása csalt fokozza bennem a ro- 
konszeuvet, melyet a l. tantestület iránt mindenkor 
éreztem. Őszinte tisztelettel, Budapesten, 1901. évi 
febiuár 27-én Özv. Lukács Belülié szül. Gajzágó Fal hue.

— A márczius 15-iki nemzeti ünnepély sorrend­
jét a dr. Varró László polgármester elnöklete alatt 
összeült állandó ünnepély-rendező bizottság a követ­
kezőkben állapította meg:

1. Reggel tarczklövések jelzik az ünnepnapot, 2. Dél­
után 2 órakor tarczklövéssel jelt adnak a gyülekezésre.
3. Délután 2 órakor gyülekezés a városház előtti téren.
4. Az „Önkéntes Tűzoltó-Egylet“ zenekara az őrségről 
zeneszóval felvonul a városház előtti térre és eljátszodja 
a „Hymnus“-!. 5. Petőfi „Nemzeti dal “-át szavalja 
Demeter János főgimn. VIII. o. t. 6. Az „Önkéntes Tűz­
oltó-Egylet“ zenekara eljátsza a „Szózat“-ot. 7. A Tűz­
oltó-zenekar játéka mellett felvonulás a Bethlen-kollé- 
gium torna-csarnokába. 8. A népzenekar játszódja a 
„HymnusM, 9. A főgimn. ifjúsági vegyes dalkar énekli 
a „Kossuth“-dalt dr. Farnos Dezső átiratában. 10. Fu- 
garasi Albert főgimnázium! tanár ünnepi beszédet mond. 
11. A tanitóképző-intézeíi „Dalkar“ énekli a Veres Gábor 
„Magyar nyelv“ czimü dalát. 12 „Márczius 15“, 
Indali Gyula költeménye, szavalja Magvari Gevő III. 
kép. oszt. tan. 13. A tűzoltó-zenekar játsza Halász 
Venczel karmester szerzeményét, „A magyar szabadság­
harc/ emléke“ egyveleget, mialatt az ünneplők szét­
oszlanak. Nagy-Enyed, 1901. márczius 15. Az állandó 
ünnepély-rendező bizottság.

A Bethlen-kollegium ifjúsága a márczius 15-iki nem­
zeti ünnepet d. e. 10 órakor a tornacsarnokban, az 
1704-iki vésznap fordulóját d. u. 4 órakor a sétatéri 
diákemléknél külön programúi szerint üli meg, mire a 
város közönségét meghívja.

— Szilveszter Domokos szászvárosi ev. ref. első 
pap, mint mély részvéttel értesültünk, e hó 5-én hir­
telen meghalt. A férfikor legjava szakában, 57 éves 
korában elhalt lelkész méltó utóda volt elődjének, a 
szintén fiatal korban s váratlanul elhalt közlvdveltségtt 
Fülöp Gézának. A fényes tehetségű, alaposan kimivelt 
elinéjü s ritka szónoki képességgel megáldott lelkész 
a szászvárosi Kun-Kollégium tiszteletbeli és elöljáró­
ságának tagja, előbb Sz.-Udvaihely, majd Vízaknának 
papja, a nagyszebeni egyházmegye egykori esperese, 
az erdélyi ref. egyházi értekezletnek alelnöke volt. A

20. szám.

gyászba borult özvegy által a család nevében kiadott 
gyászjelentőből közöljük az elhunyt derék férfiúnak 
megható szép jellemzését: A csodálatos ékesen szóló 
ajk elnémult. Az utszéli virágok, kerti rózsabokrok, 
áldást adó fák tövéből kelt, kimondhatatlanul megkapó 
hasonlatok utolérhetetlen mestere legutóbb a kolozsvári 
egyházkerületi gyűlésen ejtette bámulatba a zsúfolt 
nagy templom hallgatóságát, papszentelő beszédével. 
És itné a soha nem tévedő ritmikus beszéd már többé 
nem zendül meg szózatos szájáról r rövid szenvedésre 
örökre bezárult! — Temetése f. hó 6-án <1. u. fél bárom 
órakor volt.

— Csernátony Lajos országgyűlési képviselő e 
hó 5-én 78 éves korában végelgyengülésben meghalt. 
1867-ben külföldi száműzetéséből hazatérvén, Budapest 
Józsefvárosi kerülete országgyűlési képviselővé válasz­
totta. Eleven, szellemes, de éles tollal irt ujságezikkei 
nagyban hozzá járultak a pártküzdelmek kiélesitéséhez. 
10,000 forintot tevő vagyonát a hírlapírók nyugdíj-inté­
zettnek hagyományozta.

— Igazgatósági ülés. A nagyenvedi Kisegítő 
Takarékpénztár részvénytársaság a megtartott évi 
rendes közgyűlés után f. hó 4-én d. u. 4 órakor tar­
totta első ülését, melyen a közgyűlés jegyzőkönyvének 
felolvasása és hitelesítése után a társaság vezető 
tisztikara választás utján következőleg alakult meg: 
elnök Török Bertalan, alelnök Szilágyi Farkas, jegyző 
dr. Bocz József, ügyész Müller Mihály, igazgató dr. 
Magvari Karoly. A betéti kamatláb teljes 5°/o-ban h tt 
megállapítva.

— Közgyűlés. A „ N a g y e n y e d i Spot t-E g y e- 
sülét“ a f. hó 7-re összehívott közgyűlését nem tart­
hatta meg, mivel a tagok nem jelentek meg kellő 
számmal. A választmány most értesíti a Sport-Egylet 
tagjait, hogy a közgyűlést — a tagok számára való tekin­
tet nélkül — f. hó 17-én vasárnap d. e. 11 óra­
kor az uj városháza dísztermében fogják megtar­
tani.

— Gyászjelentés. Alólirottak fájó szívvel jelentik, 
bogi a forrón 'szeretett fiú, testvér és rokon, Gábor 
József magyarkapudi áll. el. isk. tanító, 24-ik évében 
folyó hó 6-ára virradókig 1/a 3 órakor hosszas és kí­
nos szenvedés után megszűnt élni. IIült tetemei folyó 
hó 8-án Alsójára községében levő családi szállásról 
rövid ima után fognak az ottani köztemetőben örök 
nyugalomra elhelyeztetni. Béke angyala lebegjen fe­
lette! Megykerék, 1901. márczius 6-án. Gábor Mihály, 
édes apa, Biró Viktória, édes anya, Gábor Etelka férj. 
Németi Kálmánné, Gábor Dezső, Gábor Áron, Gábor 
Mihály, Gábor Irén, mint testvérei. Farkas Berta, mint 
sógornő. Németi Kálmán mint sógor.

— Magbeszerzés. Küszöbön a tavasz. Itt az idő, 
hogy a gazda és kertészkedő közönség a szükséges 
magvakat már beszerezze. De honnan ? Vidéki közönsé­
günk rendesen az utazó magházalókat szokta bevárni, 
kiktől aztán régi, esi rak ép te len magot vesz, vagy pedig 
olyant, melyből egészen más növény kel ki mint a mi­
nőt várt. így a káposztamagból rendesen vadrepeze, 
sárgarépából vadmurok lesz ; a legszebb és legkedvel­
tebb virágok, u. m. viola, őszi rózsa stb. között alig 
akad egy-egy szebb példány, többnyire mind üresek, a 
takarmányrépamag többnyire akkor kezd csírázni, mi­
kor a Mauthner-féle csillagjegyü répamagból kikelt nö­
vény már kapa alá fejlődött ki. Mindezeket tekintetbe 
véve, csak jó szolgálatot vélünk tenni t. olvasóinknak, 
mikor figyelmüket Mauthner Ödön budapesti udvari 
magkereskedő ezégre, mint általánosan elismert legmeg­
bízhatóbb mag beszerzési forrásra, felhívjuk és annak 
igénybe vételét részünkről a legmelegebben ajánljuk, 
mert onnan feltétlenül csiraképes és olyan fajú magot 
kapnak, mint aminőt rendelnek.

— A diákestély elszámolása. Nemcsak erköl­
csileg, anyagilag is szépen sikerült az estély. Személy- 
jegyekből bejött 412 kor. Diákjegyekből 38 kor. Felül- 
tizetésekből 233 kor. 70 fill. Összes bevétel 683 kor. 70 fill. 
Összes kiadás 323 kor. 70 fill. Tiszta jövedelem 360 kor., 
tehát nemcsak az összes 233 kor. 70 fillér, kanéin a 
mulatság jövedelméből még 126 kor. 30 fillér is a 
Befhlen-szobor-alap gyarapítására megy. Felülfizettek 
20—20 koronát: Mélts. Zeyk Dániel, Zathureczky Károly 
tanuló, Iparos önképző-kör. 10—10 koronát: Felszeghy 
Sándor, Kovács József, Rigó Ferenc/, képviselő (Nyü- 
ved), id. Winkler János. 8 koronát: gr. Busseul Henrik. 
6 — 6 koronát: Br. Báuft'y Kázmér, Fogarasi Béla, Kor- 
buly Bálint, Nagy Lajos. 5 koronát: Bodrogi János. 
4—4 koronát: Cseresznyés Ödön ref. pap (Balázsfalva), 
id. Elekes Károly, Gáspár János, Halmágyi Fereucz, 
Mészáros István (Felvincz), Péterfy Kálmán (Vingárd), 
Pogány János, dr. Varró László. 3 koronát: Földes Ede. 
2—2 koronát: Ávéd Jákó gyulafehérvári rom. kaik. 
főgimn. igazgató, Csató János alispán, Bethlen IrolL fő­
gondnok, Bálint János takács, Beöthe Ödön, Buna István 
(Zajzon), Cirner Ákos, Dénes Fereucz, Diószeghy Lajos, 
Dózsa Emma, Fehér Pál, Grohman Károly, Jancsó
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Sándor, Lázár István, dr. Magyari Károlyné, Mát hé 
Samu. Molnár Károly, N. N.. Papp János, Kuss János, 
Török Bertalan képviselőnk. Törült Theophil, Zajzon 
János (Erzsébetváros) 1 korona 30 fillért: Grün 
Izsák. Varga Domokos tanulók. 1 korona 20 fillért: 
Benedek Károly (Alviucz). 1 koronái: Bart ha Zsigmoml, 
Barcsai Albert, Benkö Viktor. Bitai Károly tanulok; 
Borsos József; Elekes Albert. Farkas Karoly, Játiossv 
Sándor. Kupa Gyula, Székely diák, N. N., Salzer János, 
Székely diák, Villányi József tanulók. Jónász Izidor 
(M.-Újvár), Száva Aurél, Orbai Lajos. 50 fillért: Szatli- 
mári Gyula tanuló. 40 fillért: Nagy Béla V. g. o. tanuló. 
Összesen: 233 kor. 70 till. A rendező bizottság felügyelő 
tanára, Székel y Ö(lön s tagjai, a diákok, a közönség­
nek ez alkalommal megnyilatkozott jótékonyságáért hálás 
köszönet ültet fejezik ki. Nevüket a szobor annalesei híven 
fogják megőrizni, mint a hazaszeretet, erős jelét, s a 
haza jövője, az ifjúság törekvései iránt elárult érdek­
lődés kétségtelen bizonyítékát.

— Nagyszabású lopás. Elmúlt csütörtökön egy 
pár falusi gazda szállott meg éjjelre Pap László 
szentkirályutczai földész és korcsmárosuál. A szálló 
vendégelt náluk levő készpénzüket átadták éjjelre meg­
őrzés végett a házi gazdának Reggelre a pénznek hült. 
helye volt, elemelték, és pedig a Papp Lászlóéval együtt, 
mintegy 1500 koronát. A gyanú rögtön egy pár tekergő 
legényre irányult, kik estve a korcsmában szemeteltek. 
A mozgósított csendőrség hamarosan kézre is kerítette 
őket, gyanuuk is van elég, de a pénzt, melyet való­
színűleg elástak, vagy más módon biztonságba helyez­
tek, feltalálható még nem volt, de remélhetőleg csak 
megkerül az is.

— Kereskedők és iparosok figyelmébe. A
fölmerült esetekből kifolyólag a kolozsvári kereskedel­
mi és iparkamara kérdést tett és elvi kijelentést kért 
a kereskedelemügyi m. kir. miniszter úrtól arra nézve, 
hogy az iparos vagy vállalkozó, biztosításra köteles 
alkalmazottait szabad választása, szerint irathatja-e be 
az 1891: XIV. t. ez. alapján fennálló betegsegélyező 
pénztárak valamelyikébe, vagy pedig köteles a hatóság 
által kijelölt pénztárhoz csatlakozni? A miniszter uv 
1901. feb. 22-én 460 sz. a. kelt válaszában a kérdést 
úgy döntötte el, hogy „A munkaadó biztosításra köte­
lezett alkalmazottai a működésük színhelyét magában 
foglaló kerületi, ipartestületi s a működésük helyén 
fennálló más, az 1891. évi XIV. t. czikk alapján szer­
vezett elismert jellegű • betegsegélyező pénztárak kö­
zött — ez utóbbiak tekintetében természetesen csak 
az idézett törvéuyczikkben és: az. alapszabályokban 
foglalt korlátozások között — szabadon választ­
hatnak“. E miniszteri kijelentés kétségkívül sok 
félreértésnek és illetékességi igénynek veszi elejét és 
ezért tisztelettel felkérjük a Űzi met, hogy az érdekelt 
iparosok, kereskedők és vállalkozók körében ismertetni 
szíveskedjek. Kolozsvár, 1901. márczius 3-án Veisz 
Mór aleluök dr. Gámán József h. titkár.

— Figyelmeztetés. A kolozsvári kereskedelmi és 
iparkamara a Következő megszivelésre érdemes felhí­
vást intézte a fazakas társulatokhoz: A kereskedelem­
ügyi miniszter ur U Nagy méltóságának megbízásából 
felhívjuk a t. társulat figyelmét arra, hogy az ung­
vári m. kir. állami agyag-ipari szak-iskola 
négy évfolyamú tanintézetté szerveztetett át és akkép 
reudeztetett be, hogy az ipari szakoktatás ezen 
ágában minden követelménynek megfelel, s ennél­
fogva min l.izon elmileti és gyakorlati ion (reteket ta­
nítói képes, a melyekre az e téren működő müveit 
iparosoknak szükségük van. Az intézet felvesz rendes 
és rendkívüli tanulókat, akik az elemi iskola 6 osz­
tályát végezték, 12 évesek és ep testalkatunk. Felve­
hetők a tanoncziskola 3 osztályát sikerrel végzett tanulók 
is; rendkívüli növendék gyanánt felvehető minden ön­
álló iparos segéd vagy oly tanoncz is, aki csak egyes 
tantárgyakat kivan hallgatni. Iparos mesterek számára 
rövidebb időre terjedő rendkívüli tanfolyamok is ren- 
deztetnek. A miniszter uv kiváló súlyt helyez arra, 
hogy ez iskolát főleg oly agyagiparosok gyermekei ven 
nék igénybe, akik hivatva vannak atyjuk iparát tovább 
fejleszteni, mert a kisipar újjá teremtése szempontjá­
ból ez igen fontos volna.

Nyílt tér.
Az e rovatban foglalt közleményekre nézve a felelősség kizárólag 

a beküldőt terheli. Szerk.

A Maros-Újvárit 1901. évi február bő 1-én rende­
zett bálról a „Közérdek“ 17-ik számában megjelent 
kritikára csak két megjegyzésem van:

Vagy ott volt a bálon a közlemény szerzője s akkor 
gyávaságát — nem mervén ezikkét névaláírásával el­
látni — még hazugságokkal tetézi.

Vagy pedig nem volt jelen s akkor az egész közie­
méin' ízetlen és tapintatlan pletyka .-züleméuve s 
éppen a bál fényes sikere miatt nem uiinusiíhétö 
egyébnek, mint rosszindulatú bősz antik.

Ha talán volt deticz.it arról ü re adózó bi/oUsse ne ni 
tehet, de hogy azt sem az.Erzsébet-egylet nem fedezte,- 
sem pedig arra a közlemény ig< n tisztei! szén újétól 
nem kéregettünk, az bizonyos.

Hogy pedig a társadalmat az efféle tévelygésektől 
ezutánra megóvhassuk, a közlemény ivója nagy szives- 
saget tenne mindnyájunknak, ha magút megnevezné!

Ennyit az igazság kedvéért. > a magám részéről ez 
in on az ügyet befejeztem

Br. Nagy Samu,
ügyvéd.

SzerkészióMj?:

Dr. MAGYARI KÁROLY. TÖRÖK BERTALAN.
Kiadó;

Xagyenyedi Könyvnyomda és Papirárugyár részvénytársaság

Nyomatott a Nagyeuyedi Könyvnyomda és Papi.-rongyai- résztény- 
■ társaság •ttöuyrnyoindájáUan..

Álig. MM Sölme.
Értesítjük vevőinket, hogy .csokoládé-, cacao-, 

czukorka-, kávépótlék-, fügekávé- és ezekhez 

tartozó dobozgyáraink üzeme az eddigi terjedel­

mükben továbbra is fenmanuhxak és minden megren­

delést a legpontosabban eszközlünk.

Äug. Tschinkei Söhne
es. és kir. udvari szállítók.

Sz 5033—1900. 
tlkvi.

Árverési hirdetményi kivonat.
A nagyenyedi kir. jbiróság mint telekkönyvi hatóság közhírré 

teszi, hogy Dr. Geraszim Emil ügyvéd' által képviselt Qnyiga Kosz- 
tándin és társai végrehajtatónafe Grózá Jnoimé Szuos Gyorgyieza 
vládházi lakos végrehajtást szenvedő ellen 120 korona tőke és jár 
iránti végrehajtási ügyében a vládházi 322. sz. tjkvben A -j- 2424. 
hr. sz. fekvőjére 38 korona 50 fillér, továbbá végrehajtást szenvedő­
nek és társt. Mán György lui Nikulaeuak a vládházi 181 sz. tjkvben 
A -j- 668 3, 669 2 hr. sz. fekvőjére 352 korona, továbbá végrehajtást 
szenvedő és társt. Gróz» Paraszkia férj. Rosztán Jákobné Groza 
Nasztásziának a vládházi 182 sz tjkvben A -4- 668 2, 670 hr. sz. 
fekvőjére 330 kor., a 2105 3 hr. sz.-r» 13 kor, 20 fillér, a .8133 2 
hr. sz.-ra 8 kor. 91 fillér, a 2530 2 br. sz-ra 165 korona, a 2696 2 
hr. számra 119 korona 80 fillér, a 2699 2 hr. számra 44 korona, 
összesen 971 korona 41 fillér becsárban az árverést elrendelte és 
hogy a fenn megjelölt ingatlanok 1901. évi márczius hó 30 ik 
napján 4, e. 10 órakor Vládháza községházánál megtartandó nyilvános 
árverésen a kikiáltási áron alól is el fognak adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak az. ingatlanok 10%-át készpénz­
ben, vagy az 1881. évi LX. t.-cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal 
számított és az 1881. nov. 1-én " 3333.. sz. n. kelt igazságügy minisz­
teri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképés értékpapírokban a kiküldött 
kezéhez letenni, vagy annak az 1881. évi LXI t.-cz. 170. §-a értei­
mében a bíróságnál történt előlegez elhelyezéséről kiállított szabály- 
szerű elismervényt átszolgáltatuL

A kir. jbiróság mint telekkönyvi hatóságtól
Nagy-Enyeden, 1901. január hó 7-én.

3392 1-1
Dr. Ács Jenő,

kir. aljbiró.

Chief-Office 48. Brixton-Road, London SW.
yv Valódi

y x Zagoriai Mellszirup
.' .jit. legkelltiu selb ,z,--r felnőtteknek és gyerme- 

' Áy leknek. Mindennemű hurut •> torokbaj liidő- 
S>; lot-, elnyalkáeod.is és minden belletegség -llen. 

: ;.\z ' A hányast teljv-eu kizárja V regje 3 korona
ijy'- 30 tlílér előlegéi . beküldése mellei: meg- 

‘A rendelhető:

Thierry m. gyógyszerész
balzsam-gyárában

''■"•u" Pregrada, BjÉUÉ-SmÉillH BSllett.
Minden esomaeon a következő ptéselt feliratú mg hihető:

A. Thierry's Schutzengel-Apotheke 3262 4—5

:,A,?

ft/fihairik’ A hires
MÁUTH N ER féle MAGVAK

zacskóin
rajtán a MAU7HMER-név.

melyen nines rajt,az
iwniiiafc
ÖDÖN

rGasoíar ■‘--inn.
CG

~ir Üi CS j cv

11 n
jobb és megbízhatóbb 

gazdasági- és kerti-magvak
nem léteznek, mint a minőket 

27 év óta szállíts e

Mauthner Ödön
cs. és kir. ndvari szállító magkereskedése 

BUDAPESTEN.
Irodák és raktárak: VII. Rottenbiller-utcza 33.- (Közmi 

villamos megállóhelye.)
Elárusító helyiségek: TI. Audrássy-ut 23. (A megy. kir. 

operával szemben.)
226 oldalra terjedő képes árjegyzékét kívánatra

ingyen és bérmentve küldi.

Hirdetéseket
felvesz lapunk kiadóhivatala.

Telefon!
Az „ERDÉLYI GAZDASÁGI EGYLET”

védnöksége és felügyelete alatt álló Telefon!

ss

1
r i. j

ez év márczius 10-én megnyílik és nyitva lesz október 31-ig mindennap!

A kiállítás czélja: az erdélyi részek gazdaközönségének mindennemű mezőgazdaság! és 
háztartási gép- és; eszközszükséglete beszerzésénél való támogatása tájékozása, a szolid ezegekke! 
közvetlen kapcsolat létesítése s a személyes megtekintés utján való rendelés által a csalódások 
elkerülésének előmozdítása. A mezőgazdasági háziipari készitmények értékesítésének elősegítése.

A kiállítás tárgyai: a) Mindennemű mezőgazdaságigépek: ekék, vetőgépek, boronák, hengerek; 
kapáló, kaszáló és aratógépek; cséplőgépek, rosták, osztályozok, suiymérök; malomszerkezetek; rétöntö­
zési, talajjavitási, állattenyésztési, tejgazdasági, szőlő és borgazdasági, erdészeti, gyümölcsészeti. kerté­
szeti, baromfitenyésztési, méhészeti, selyemtermelési, halászati vs mas ga/d. v í í u: at gépek, fel­
szerelések, eszközök és anyagok, b) Háztartási gépek és eszközök, c) Mezőgazdasági házi ipari készítmények, 

g A kiállítók elsőrangú, szolid gyárak és készítők T

JUJ A kiállítási iroda a látogató gazdaközönség esetleges megrendeléseit ott a 
helyszínén fölveszi és azonnal a kiállító ezéghez juttatja !

Az E. G. E. tagjai és az „Erdélyi Gazda" előfizetői a legolcsóbb árakból is enged-_
ményben részesülnek.

Bővebb felvilágosítást ad kívánatraTelefon! Telefon!

Kolozsvárit, Beák Ferencz-u. 11. sz.

, . Áí.
. ....K,.. . ...



Közérdek.4. oldal. __

Hirdetmény.
A nagyenyedi 958. sz. tjkvben A + 2. rend 2214 

hr. sz alatt foglalt, a Rétes nevil düllőben Barabás 
Károly és Brassai József tulajdonukat képező szőlő­
birtokaik között fekvő, s % részben ruling és som, 
1/a részben különleges hazai szőlőtőkével ellátott, tel­
jesen termő állapotban levő szőlő ingatlan, 600 korona 
kikiáltási árban, folyó évi márczius hó 19-én szabad 
kézből nyilvános árverezésen el fog adódni.

Árverezni szándékozók a kikiáltási árnak 10 %-át 
bánatpénzül letenni tartoznak.

Szám 62—900. 
á. j.

Árverési hirdetmény.

Alsófehérmegye Benedek községben fekvő s a bene- 
deki I. rész 707 sz. tjkvben A + 1. rend 28 és 29 hr. 
sz. alatt, 11. rend 283, 284, 285 hr. sz. alatt, 12. rend 
2008, 2009 helyrajzi szám alatt és 24 rend 404/3 és 
405 helyrajzi szám alatt felvett „Balázs“- és „Incze“- 
féle zálogos kincstári fekvőségek eladása czéljából a 
nagyin, m. kir. pénzügyminisztériumnak 1900. évi nnsrcz. 
7-én 6730. sz. a. kelt magas rendelete folytán árverés 
hirdettetik s arra határnapul 1901. márczius hó 26-ik 
■apja tűzetik ki, mely napon d. e. 10 órakor az árverés 
Benedek községházánál meg fog tartatni.

Az említett ingatlanok részletenként adatnak el s a 
kikiáltási árul szolgáló becsértékekből a beruházások 
és ültetvények értékének 50%-a s az egész perbeli és 
végrehajtási költségek levonatni fognak.

Ezek szerint a kikiáltási árak a következőleg állapít­
tatnak meg:

1. A benedeki I. rész 707 sz. tjkvben A + 1. rend 
28 és 29 hv. sz. a. felvett ingatlanok becsértéke és 
pedig: a) a 28 hr. sz. telek 3 kor. 52 fillér, b) a 29 
hr. sz. kert 66 kor. 96 fillér, c) az ezen ingatlanokon 
lévő épületek értékének 50°/o-a 613 korona 08 fillér, 
d) ültetvények értékének 50°/o-a 525 korona 30 fillér. 
Összesen 1208 korona 86 fillér.

2. A benedeki I. rész 707 sz. telekjkvben A + 11. r. 
283, 284, 285 hr. sz. a. felvett ingatlanok becsértéke 
és pedig: a) a 283 hr. sz. telek 41 kor. 78 fill., b) a 
284 hr. sz. kert 132 kor. 06 fiii., c) a 285 hr. sz. kert 
114 kor. 82 fillér, d) az ezen ingatlanokon lévő épületek 
és ültetvények értékének 50°/o-a 3296 korona 86 fillér. 
Összesen 3585 korona 52 fillér.

3. A benedeki I. rész 707 sz. tjkvben A + 12 rend
2008, 2009 hr. sz. alatt felvett ingatlanok becsértéke 
és pedig: a) a 2008 hr. sz. szántó 32 korona 62 fillér,
b) a 2009 In. sz. legelő 37 korona 12 fillér. Összesen
69 korona 74 fillér.

4. A benedeki 1. rész 707 sz. tjkvben A + 24 rend
404/3 és 405/1 hr. sz. a. felvett ingatlanok becsértéke 
és pedig: a) a 404/3 hr. sz. szántó 15 korona 82 fillér,
b) a 405/1 hr. sz. kaszáló 32 korona 04 fillér, c) az
utóbbi ingatlanon levő ültetvények értékének 50%-a 
376 korona 72 fillér. Összesen 424 korona 58 tiller.

Mindössze 5288 korona 70 fillér.
A szóbeli árverés előtt legkésőbben az. árverést meg­

előző napon déli 12 óráig Írásbeli ajánlatok is benyújt­
hatók a kir. pénzügyigazgatóság főnökénél. Ily aján­
latok egy koronás bélyeggel látandók el s a kikiáltási 
árnak 10%-a bánatpénz gyanánt készpénzben az aján­
latokhoz melléklendő, az ajánlat ajánlattevő által saját­
kezűig két tanú előtt aláírandó, az árverés tárgyát 
képező ingatlanok rend- és hr. számai pontosan felsovo- 
landók, az ajánlott összeg szóval és számokkal is kiteendő 
s végül kifejezendő ajánlattevőnek azon ny boltozata, 
hogy az árverési feltételeket ismeri s magái, azoknak 
aláveti. Az Írásbeli zárt ajánlat borítékára ezen hirdet­
mény ügyszámára való hivatkozással felírandó: „Ajánlat
a benedeki 707 sz. telekjkvben ...... ......  hr. sz. alatt
felvett kincstári ingatlanok megvétele tárgyában“.

A szóbeli árverelők részéről bánatpénzül szintén a 
kikiáltási árnak 10%-a készpénzben leteendő. A leg­
többet Ígérő bánatpénze visszatartatik s ajánlatának 
elfogadása esetén vele szerződés fog köttetni, a többi 
ajánlattevők bánatpénze pedig azonnal visszaadniik. Az 
árverés tárgyát képező ingatlanok nem hr. számonként, 
hanem az elébb 1., 2., 3. és 4. pontban felsorolt csopor­
tonként fognak eladtuk

Az árverésen részt vehetnek mindazok, kik a hazai 
törvények szerint terhes szerződések kötésére jogosítva 
vannak s a kir. kincstárnak bérhátralékkal nem tar­
toznak.

Az ezen árverésre vonatkozó egyéb különös feltételek 
a kir. pénzügy igazgatóság hivatalos helyiségében a 
hivatalos órák alatt bármikor megtekinthetők.

NI. kir. pénzügyigazgatóság.
Nagy-Enyed, 1901. márczius 4-én. 3391 p_p

Sz. 105—1901. főisp.

Pályázati hirdetmény.
kot mány/.atomra bízott Alsófehér vármegye 

kisen védi járásában a járási orvosi állás elhalálo­
zás folytán üreÉédésbe jővén, ezen, Konc/a köz­
ség székhelyhez kötött, 1200 kor. évi fizetés és 
300 kor évi úti átalány nyal díjazott járási
orvosi állásra ezennel pályázatot nyitok, es fel­
hívom mindazokat, kik ezen állást elnyerni óhajt- | 
ják, hogy családi állapotukat, eddigi alkalmaztatásu­
kat, minősítésüket és a tiszti orvosi vizsga sikeres 
letételét igazoló okmányaikkal felszerelt folyamod­
ványaikat hozzám márczius hó 25-isi annál is 
inkább terjesszék be, mert a később beérkezendő 
kérvényeket figyelembe nem veendem

Alsófehér vármegye főispánjától.
Nagy-Enyeden, 1901. február hó 18-án.

3379 5-5 Zeyk Dániel, főispán.

20. szám.

239—1901. 
végrh szám.

Árverési hirdetmény.
Alulírt liirosági végrehajt'1 :iz 1881. évi LX t -cz, 102. §-a énei­

mében ezennel közhírré teszi, hogy a nagyenyedi kir. járásbíróság 
1901. évi V. 46 3 számú végzése következtében Muller Mihály 
ügvvéd által képviselt Jovián Jenő javára nagyenyedi lakos Z 
Szöes Sándor ellen 360 korona s jár. erejéig 1901. évi február hó 
15-én foganatosított kielégítési végrehajtás utján ki -légitésileg lefog­
lalt és 1320 fcor.-ra becsült következő ingóságok, u. m. : szarvasmarhák, 
lovak es csikók nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a nagyenyedi kir. járásbíróság 1901. évi V. 
46 4. sz. végzése folytan 360 korona tőkekövetelés, ennek 1900. 
évi február hó 1-sö napjától járó 5% kamatai, 1 Ú „ váltódij és eddig 
összesen — korona - fillérben biróilag már megállapított költségek 
erejéig Nagv-Enveden a városháza előtt leendő eszközlésére 1901. évi 
márczius hó lti-ik napjának délutáni 2 órája határidőül kitiizetík 
es ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy 
az érintett ingóságok az 1881. évi l.X t.-cz 107. és 108. §-a éltei­
mében készpénzfizetés mellett a legtöbbet Ígérőnek becséi on alul is 

I el fognak adatni.
Kelt Nagy-Enyeden, 1901. évi február hó 28. napján.

Gajzágó Simon,
3390 1 — 1 kir. bir. végrehajtó.

ICH DIEN!

Nélkülözhetetlen, felülmúlhatatlan, hatása csalhatatlan! Ä1

Világczikk. Kivitel minden országba.
CHIEF-OFFICE 48. BRIX TON-ROAD. LONDON S. W.

A legmegbízhatóbb, legjobb r az egész világon hires és keresett háziszer a

Thierry A. gyógyszerész balzsama.
Allein echter Balsam ! Felülmúlhatatlan mindenféle mell, tüdő, máj, gyomor s általában belső bajok ellen. Külsőleg alkalmazva 
m óef Schutzeogei-Apotheke j legsikeresebbá*t
k. Thierry in PregrsiU j

w ftaMtuti -Smrt.'t«. j IS3T seb-baizsam. TEi
Csak akkor valódi, ha a minden miiveit államban belajstromozott, zöld szinti apácza védjegygyel és a záró tokon ezég-jelzessel 
van ellátva. Évi termelés kimutathatók» 6 millió palaczk. Postán bérmentve 12 kis vagy 6 nagy palaezk 4 korona. Próba-palaczk 

prospektussal s minden országbeli raktárak jegyzékével 4 korona "20 fillér. Szétküldés csak készpénzre történik.

Thierry A. centifolia-kenőcse
(úgynevezett csuda-ir), sebeknél felülmúlhatatlan szívó és gyógyító hatású. Az operácziókat többnyire feleslegessé teszi. E esuda-irral 
egy régi 14 éves, gyógyíthatatlannak tartott esontfekély, újabban pedig egy 22 éves, súlyos rákszerü baj meggyógyult _ Antiseptikus 
hatású, gyorsan enyhitőleg és esiliapi ólag hat, rövid időn pedig teljes gyógyulást eredményez mindennemű gyulasoknál és sebeknél. 
Továbbá gyorsan lágyító és szétoszlató, és biztosan megszabadít a még olyan mélyre beható.t idegen testektől. Egy tégely bérmentve 
1 korona 80 fillér, csak készpénz ellenében. Nagyobb rendelésnél olcsóbb. Kimutatható évi termelés 100,000 tégely.

Mindkét háziszerről egész levéltárat kitevő eredeti bizonyítványok állanak rendelkezésre a világ minden országából Után­
zatoktól óvakodni kell és szigorúan ügyelni a tégelyen beégetett ezen ezégjelzésre: Apotheke zum Schutzengel des A. Thierry. 
Ahol raktár nincs, senki ne hagyja magát rábeszélni állítólag hasonló értékű, de valójában értéktelen készítmények megvételére, hanem 
rendeljen közvetlen az alábbi ezimre:

Apotheker A THIERRY’8 FABRIK in PREGRADA, bei Rohitsch-Sauerbrunn.
(Az osztrák hivatalnok-egylet szállítója.) (Contractor of the War-Office and the Admiralty, London.)

Kapható Török .1. gyógyszertárában Budapest. 3263 16—25

Üzletembe lehetőleg többnyire magyar ipartermékek vannak bevezetve,

§ I -0 Főtér 13. sz. a. utczai lakás 4 szoba, konyha, kamara kiadó. 0

♦

Mint a Mauthner hírneves ezég bizományosa, ajánlom kerti vetemény- 
Á Jí'Á és virágmagvakat, úgyszintén az összes luczerna, lóher, különböző marharépák, 

dtszfüvek, mint Margitszigeti kiállítási és perje fümagvakat eredeti Mauthner 
X da ° Jj. nagy árjegyzéke szerint t. vevőimnek, igy a nálam való beszerzés kényelmesebb 

és jutányosabb, mint a Budapestről rendelés, mert fuvar és csomagolás meg- 
V Í"£ 1 takaritódik. Á gj-

Valódi gyémánt aczél kaszák, melyek múlt évben oly jónak bizonyultak, ^ «4 v 
■ “ - - ez évadra ismét érkeznek, teljes felelősséggel árusítom el. Kerti eszközök, ásók, Á £-3 X 

eblyék, csákányok, hernyózó ollók, ojtó-viasz és kések kemény és Y 5^7 
folyékony —mind hazai gyártmányok — szintén legolcsóbban állanak t. vevőim 
b. rendelkezésére.

y = c: y ez evaetra ismer. érkeznék, te
kapák, get eblyék, csákányok, v , x ^

,i £fm. > folyékony —mind hazai gyártmányok — szintén legolcsóbban állanak t. vevőim Á p>-g X
Y ^ m Y *3' renc*elkezésére. «4 p v

(X Mint a Ditrich és fiai budapesti ezég udvari száll i-
r j tónak bizományosa, ajánlom legjobb minőségű Jamaica, z 1®^ 

Cuba és brazíliai rumokat; különböző császár-keverék és^E*gV 
Äs Pecco-virág teákat; teasüteményeket; Ajoka, pisztráng, t | g? 
7 angolna halakat; friss viza-ikrát; franczia mustárt; Groy,
V ifv' Ementáli, Imperial és Permazán sajtokat legolcsóbb áron.

„ Az általánosan jónak talált hires Asbest talp-betéteket, mindennemű
A CZÍPÓ S^1’£a fémeket és lakkot a beszerzett igen olcsó árért ajánlom, melyek

az eddigi árak felének felelnek meg.

-.2.®

L

__  Legújabban érkezett hajlékony aczél széna- és trágyavillákat ajánlom a
gazdálkodók k. figyelmébe, melyek a szó teljes értelmében eltörhetetlenek 

Vfm%Y ps ha eltörnének, azokat mással kicserélem.
Asztali lámpák 70 kr.-tól feljebb, függő lámpák 40 kr. Alpacca tálezák 

25 kr., II. 80 kr.-tól kezdve
Valódi angol aczél czitera- és czimbalom-hurok eredeti 

= 4 angol csomagokban — minden számba — raktáromon van.
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